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ПРОВЕДЕННЯ Е-АУДИТУ, ЯК ПОКРАЩЕННЯ АУДИТОРСЬКОЇ 

ПРАКТИКИ В УКРАЇНІ 

 

Анотація: Актуальними питаннями сьогодення є проаналізувати 

функціонал спеціалізованого програмного забезпечення для проведення 

електронного аудиту та оцінити його переваги та недоліки. ми бачимо що на 

початковому етапі впровадження електронного аудиту в Україні доцільно 

використовувати програмне забезпечення Interactive Data Extraction and Analysis 

(IDEA), адже його платформа може бути інтегрована в існуючу систему, яку 

використовують контролюючі органи України. 

Ключові слова: електронний аудит, комп’ютерний аудит, інформаційні 

системи та технології, електронні робочі документи аудитора. 

 

Сьогодні в роботі провідних міжнародних аудиторських фірм та служб 

внутрішнього аудиту широко використовуються спеціалізовані програмні 

продукти, які дозволяють автоматизувати різні етапи аудиторського циклу, 

зокрема в частині оцінки ризиків, складання графіків, планування, 

безпосереднього виконання окремих аудиторських процедур, аналізу трендів, 

підготовки звітів та зберігання даних. Найчастіше використовуються такі 

програмні рішення як TeamMate, MKinsight, BWise. 

Електронний аудит – це загальний термін, який охоплює ряд понять, а саме: 

«аудит електронних даних»; «методи комп’ютерного аудиту» або «інструменти 

та методи комп’ютерного аудиту»; «неперервний аудит» та «видобуток даних». 

По суті, це використання комп’ютерів та комп’ютерного програмного 

забезпечення для отримання корисної інформації з комп’ютерних систем 

організації [3].  

Основною відмінністю е-аудиту від традиційного, є використання цифрових 
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методів аналізу електронної інформації, що міститься в бухгалтерських та 

первинних документах.  

З метою зменшення витрат, підвищення якості та достовірності результатів, 

отриманих у процесі проведення ІТ-аудиту, усе більшого значення набуває 

використання відповідних спеціалізованих програмних засобів. Сьогодні на 

найбільшу увагу заслуговують GAS-рішення, розроблені компаніями Audit 

Command Language (ACL) та Interactive Data Extraction and Analysis (IDEA). Їх 

розробки ACL AuditExchange2 та IDEA Version 8 оснащені функціоналом для 

проведення різноманітних видів аудиту: як кожного виду окремо, так і 

повномасштабного цілісного оцінювання. Указані системи є спеціалізованим 

професійним аудиторським програмним забезпеченням, функціонал яких 

забезпечує вилучення (копіювання) даних із фінансової та бухгалтерської 

звітності платника податків та подальший їх аналіз за допомогою: запитів, 

стратифікації, вибірок, визначення втрачених послідовностей, статистичного 

аналізу, калькуляцій, пошуку дублювання даних, зведених таблиць, 

перехресного табулювання тощо [1]. 

Загальні характеристики програмного забезпечення ACL та IDEA 

відрізняються лише спеціальним інструментарієм, який закладений розробником 

в основу створення цього програмного продукту, а саме: ACL – на основі 

оцінювання ризиків ухилення від сплати податків, а IDEA – на основі методу 

послідовних виключень [2]. Для ухвалення остаточного рішення щодо 

придбання готового програмного продукту, необхідно оцінити таке:  

- по-перше, можливості цього програмного забезпечення відповідно до 

CAAT-класифікації та можливості автоматизованої підтримки аналізу 

контрольних об’єктів, визначених стандартом COBIT 4.0;  

- по-друге, можливість напряму імпортувати дані платника податків (SAF-

T), надані в електронному вигляді до програмного забезпечення;  

- по-третє, проаналізувати переваги та недоліки відповідного програмного 

забезпечення.  

Більшість таких програмних продуктів передбачає можливість підключення 

спеціалізованих аналітичних модулів для роботи з великими масивами цифрових 

даних - наприклад, TeamMate Analytics або BWise Audit Analytics, але окремі 
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потужні аналітичні програмні інструменти - як IDEA, є надпровідними в галузі 

е-аудиту [1].  

TeamMate Analytics є сукупністю понад 150 інструментів, розроблених 

спеціально для аудиторів та бухгалтерів. Після його встановлення в Excel 

з'являється нова вкладка, через яку користувач отримує доступ до усіх цих 

інструментів, що мають як найпростіші функції, так і такі потужні аналітичні 

інструменти як виявлення пропусків і дублікатів, тестування закону Бенфорда, 

вибірка на основі грошової одиниці та стратифікація.  

TeamMate Analytics містить секторальні модулі, які дають змогу швидко 

проводити безліч тестів в окремих бухгалтерських сферах - таких як 

кредиторська та дебіторська заборгованість, інвентаризація, журнали обліку та 

інші данні активів, пасивів та зобов’язань підприємства-клаєнта.  

IDEA пропонує спеціальний інструмент Smart Analyzer, який проводить 

користувача через увесь процес аналізу даних від початку і до кінця. 

Крім того, цікавими є спеціальні програмні продукти, що забезпечують 

можливість дослідження файлів та баз даних об’єкта контролю. Такі програми 

автоматизують процес пошуку, групування, аналізу та відбору даних із баз даних 

інформаційних систем об’єктів контролю. Прикладом такого програмного 

забезпечення є програма Audit Command Language (ACL), яка забезпечує [3]: 

- доступ до змісту файлів даних інформаційних систем об'єкта контролю 

незалежно від виду програмного забезпечення, що використовується для ведення 

обліку та його конфігурації; 

- пошук, відбір, сортування та групування операцій, їхній аналіз на 

логічність, санкціонованість, наявність обов’язкових елементів. 

Використання таких інструментів дозволяє зменшити робочий час та 

підвищить загальну цінність та ефективність його роботи.  

Е-аудит може здійснюватися, власне, як повноцінна самостійна перевірка 

або як частина процесу традиційного аудиту. Використання е-аудиту має 

величезний потенціал, адже значно підвищує рівень контролю та дозволяє 

завчасно виявити потенційне шахрайство чи несанкціоновані дії. Основною 

відмінністю та реальною перевагою е-аудиту перед традиційними методами 

аудиту є можливість дослідження 100 % вибірки 9 об’єктів перевірки 
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(документів, операцій, суб’єктів господарювання). Вагомими можливостями е-

аудиту також є такі: підтвердження коректності облікових даних для складання 

звітності; визначення того, чи відповідає автоматизована система контролю 

потребам менеджменту або вимогам законодавства; підтвердження правильності 

розрахунків (ПДВ, вирахувань із зарплати тощо); здійснення 

широкомасштабного аналізу даних; визначення коректності зв’язків між 

елементами даних; встановлення проблем при перенесенні даних між такими 

незалежними системами, як повторне виконання функцій обробки даних або 

звітування та зіставлення зі звітністю, яка використовується; ідентифікація 

неочікуваних чи нестандартних транзакцій [2].  

Особливо актуальним сьогодні є впровадження та використання е-аудиту в 

податковому контролі платників податків. Тенденцією узагальненого 

зарубіжного досвіду застосування е-аудиту є використання відповідного 

інформаційно-технологічного середовища взаємодії фіскальних органів із 

платниками податків через використання електронної форми податкової 

звітності, документообігу та відповідних комп’ютеризованих програм аналізу 

даних і файлів бухгалтерського обліку, інформаційних систем, безпосередньо 

запроваджених для передавання, обробки та збереження інформації, необхідної 

для податкового контролю та е-аудиту. 
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